

广西外贸进出口前八个月成绩单出炉 总值 4378.8 亿元,同比增长 24.6%

本报讯(记者 李艳)记者9月20日从南宁海关获悉,得益于一般贸易、保税物流、边境小额贸易、边民互市贸易保持两位数增长,对RCEP其他成员国进出口快速增长等优势,今年1—8月,广西货物贸易进出口总值4378.8亿元人民币,同比增长24.6%。

RCEP其他成员国进出口2375.6亿元,同比增长47.5%,其中,对东盟、韩国进出口同比增长48.5%、59.5%。对中东、非洲、欧盟分别进出口311.2亿元、208.9亿元、133.2亿元,同比分别增长15.7%、35%、29.8%。

“乙类乙管”政策实施以来,广西工业生产持续恢复,带动相关行业进出口增长,多行业进出口呈良好增长态势。装备制造业、消费品制造业、原

材料制造业分别进出口1649.5亿元、516.3亿元、384.5亿元,同比分别增长19.8%、24.8%、29.3%,合计拉动广西外贸增长13.1个百分点。其中,化学原料和化学制品制造业、专用设备制造业、汽车制造业增速高于整体水平,表现亮眼,进出口同比分别增长38.8%、46.5%、37.4%。

记者了解到,立足区位优势 and 产业特色,1—8月,广西11个设区市进出口贸易实现正增长。其中,崇左

市进出口1431.8亿元,同比增长61%,位居全区各设区市进出口值第一位;沿海的防城港、钦州、北海市保持良好增势,分别进出口670.1亿元、514.1亿元、252.6亿元,同比分别增长25.7%、30.4%、10.6%。同时,广西自贸试验区建设稳中有进,崇左、钦州港、南宁片区均实现增长,不断刷新建设高水平开放平台的“进度条”,实现进出口1618.4亿元,同比增长43.9%。

加快建设重庆(潼南)农科城 勇当农业强区主力军



近日,重庆市潼南区农业科技投资(集团)有限公司总经理吴勇带队检查潼南区2023年农科城高效设施农业产业示范园项目。

吴勇要求,集团项目负责人及现场代表必须时常在现场,督促施工单位开展工作,在保证安全的前提下保质保量完成项目建设。同时,实施资产经营双倍增计划,带动集体经济和周边农户增收致富,勇当乡村振兴主抓手、农业强区主力军。

通讯员 杨银萍 谭丽 特约记者 何军林



田间奏响“丰收曲”

金秋时节,贵州省黔东南苗族侗族自治州种植的水稻相继成熟,村民抢抓晴好天气,收获水稻、晾晒稻谷,乡村田野呈现一派繁忙的秋收景象。 唐鹏 摄

云南省科技厅印发省重点实验室管理办法

□本报记者 马工枚

为规范和加强云南省重点实验室的建设与运行管理,加快云南省科技创新体系建设步伐,近日,云南省科技厅印发《云南省重点实验室管理办法》(以下简称《办法》)。

据了解,此次印发的《办法》在2018年原办法的基础上,参照全国重点实验室建设标准进行了修订,共七章42条。《办法》明确,重点实验室是云南省科技创新体系的重要组成部分,是组织开展高水平基础研究、应用基础研究和前沿技术研究,聚集和培养优秀科技人才,开展高水平学术交流,促进科技成果转化转化的重要基地。重点实验室采取竞争申报和主动布局方式批准建设。竞争申报即按照重点实验室年度申报通知要求开展;主动布局即省科技厅在特色或亟需建设领域,以达标认定的方式,组织专家论证确定建设标准。

围绕重点实验室分类、建设验收、经费支持等内容,《办法》明确,根据重点实验室建设目标任务不同,分省重点实验室和厅(市)共建重点实验室布局建设。新建重点实验室建设期2年,建设期满3个月内,依托单位向省科技厅提交验收申请,省科技厅组织专家进行验收,验收结果分为优、良、通过、整改四类;验收结果为整改的,整改期1年,依托单位必须采取切实可行的整改措施,整改期满3个月内再次向省科技厅提交验收申请,省科技厅组织专家进行验收。省重点实验室的经费支持分建设经费、验收后补助、评估后补助经费三类,对新建重点实验室,在建设期每年安排建设经费100万元;验收结果为优的每年安排补助经费200万元,验收结果为良的每年安排补助经费100万元,验收结果为通过和整改的不安排补助经费;下一个评估期内,评估结果为优的每年安排补助经费200万元,评估结果为良的每年安排补助经费100万元;评估结果为中和差的不安排补助经费。

此外,《办法》就省重点实验室资格撤销情形进行明确,存在发生重大安全责任事故和环保生态事故等重大违法违规情况;申报、立项、验收或考核评估中存在严重弄虚作假行为;拒不接受检查、验收、考核评估等监督管理;评估等级为差和连续2次评估等级为中这四种情形之一的,由省科技厅撤销其资格。

唱好“双城记” 共建“经济圈”

川渝港航海事领域开展“净航”专项联合执法行动



本报讯(记者 赵蝶文/图)记者日前从四川省交通运输厅获悉,由川渝交通综合行政执法总队指导,广安—合川两毗邻支队联合,成渝地区双城经济圈“协作2023”合川—广安港航海事领域“净航”专项联合执法行动近日在渠江交界水域开展。

本次行动对检查区域内的工程船、客渡船以及航道通航环境等进行了联合检查,发现并督促整改安全隐患2个,立案调查涉嫌违法行为1起,联合检查组同步向从业人员宣讲了安

全法规和防汛应急知识。

川渝两总队现场指导要求,一要规范执法行为。在船舶驾驶、船况维护、执法着装、检查覆盖等方面从严要求,树立良好的执法形象。二要拓展合作渠道。推进制度化、常态化合作,推进规范化、标准化检查,将业务合作做深做实。三要培育法治意识,通过进一步熟悉法条,提高对违法行为的敏感性,妥善处理好情与法、理与法的关系。四要认领权力清单。结合三定方案,理清市县职责边界,确保执法责任全覆盖。



贵州岑巩:小瓜蒌结出“富民籽”

金秋送爽,瓜果飘香。近日,走进贵州省岑巩县天星乡三星村的瓜蒌种植基地,一排排瓜蒌架上藤蔓相互缠绕,一个个金灿灿的瓜蒌果挂满枝头,瓜农们正穿梭其中忙碌采收,田间地头呈现一幅幅丰收景象,大家的脸上洋溢着丰收的喜悦。

“我们从9月初就开始采摘,按照成熟度两天采收一次,一直要持续到10月份。”岑巩县天星乡三星村瓜蒌种植户蒲应龙高兴地说,今年的瓜不仅结得多,个体也比往年大,亩产可达到300斤,产值达5000元左右。

三星村气候和土壤条件十分适宜瓜蒌生长,这里种植的瓜蒌个大、籽粒饱满,纯正度和清香度高。自产业发展以来,外地客商长期驻点收购,有效实现了“产销”无缝衔接。

“吊瓜从基地采收后,进行清洗、晾晒,我们就直接上门收购,现金结算。”三星村驻点收购商徐民说,目前的收购价是15元至18元不等,按照瓜蒌籽的质量来定。

近年来,三星村凭借得天独厚的自然环境,找准产业发展路径,以发展农村特色农业产业为方向,聚焦提升“造血”功能,建成集中成片标准化瓜蒌生产种植基地1600余亩,既帮助村民致富,又壮大了集体经济,为乡村振兴奠定了坚实基础。

“瓜蒌是一种多年生植物,一次性投入可以连续收益5到7年,种植和管理相对简单,适合大面积种植,这也是我们把它发展成支柱产业的原因。”三星村党支部书记王振华说,目前,三星村的瓜蒌产业已实现了从“种得好”向“卖得好”转变,不断激活群众发展产业的内生动力。

产业兴了,腰包鼓了。走特色农业之路,发展瓜蒌产业,不仅让三星村的村民尝到了甜头,还带动了孔塘、民冲、山岗三个村共同发展。目前,全乡种植面积2200亩,预计总产值达1430万元,提供就业8200余人次。

万再祥 沈婷文/图

广告

贵阳市市场监督管理局
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration
(知识产权局、药品监督管理局)
创新监督方式
加强监督管理
扫一扫 码上监督
http://amr.guiyang.gov.cn

更正

本报9月20日8版《胸怀培育人才初心 促进教学高质量发展》——重庆市忠县官坝镇中心小学校一丝不苟抓教学,此稿正文“重庆市忠县官坝镇中心小学校(以下简称:官坝镇小)”更正为:重庆市忠县官坝镇中心小学校(以下简称:官坝小学)。